

汽车费油太快怎么办 不空挡滑行更省油

93号汽油价格普遍进入“5元时代”。即便如此,仍有不少有车族会感慨:汽油烧得太快了!“授人以鱼不如授人以渔”,与其盼望油价连跌,还不如学会省油的技巧。那么,怎样开车才最省油?今天,专业人士为你传授省油秘诀。只要你坚持这样做,并养成良好驾驶习惯,省油绝对没商量。

秘诀1 不空挡滑行更省油

空挡滑行能省油,这种说法一直都在口口相传。现在不同了,挂空挡行驶不仅违反交通禁令,而且对现在绝大多数使用电喷发动机的车子来说反而更费油。现在电喷发动机控制系统具有减速减油或者断油功能,车子高速带挡滑行可以更具自身技术,达到省油效果;若空挡滑行,这种功能就会丧失,实际会更费油。

空挡滑行其实是在电控系统还没普及前的观念,现在的发动机都普遍用上电喷技术,只要按照正常的挡位行驶就可以了。



秘诀2 启动后边开边热车更省油

大多数人热车总是喜欢原地长时间热车,其实这种方法不仅不省油,还会对发动机有一定损坏。因为怠速热车时间一长,发动机汽缸壁会产生水珠,水珠会使机油的润滑效果降低,肯定会增加发动机零部件之间的摩擦,从而降低发动机的寿命。

资深教练周教练建议要原定热车,因为以前的发动机是采用化油器,所以冷车需要通过拉风门来温车。现在化油器在新车上几乎绝迹了,所以现在的车子热车最好是边开车,边热车,只要速度不要太快,开个一两公里基本可以将发动机达到正常的工作温度。



秘诀3 避免急加油急减速更省油

众所周知,急加速和急减速都会增加油耗,但遇到拥堵路况时,为了防止侧方车辆强插,不得不使用激进的行车方式。周教练建议,如果个人比较在意车辆油耗,还是乖乖保持适当低的转速行驶吧,即使被强插也只能“认怂”了,油门控制要轻盈,避免突然加大油门,或者突然急刹车。

秘诀4 高速时不开车窗更省油

空调的运作确实是消耗发动机的一部分功率。有些车主总是觉得在高速打开窗户关空调是一种环保行为。实际上,每当车速超过80km/h后,开窗后空气助力所消耗的燃油要比开空调消耗的更多,而且噪音也会成倍数增加。

秘诀5 适时保养车辆更省油

“老牛有力了,吃的草肯定会多。如果你的车子有瞬时油耗显示功能,你会发现当转速升到涡轮介入时,瞬间油耗是突增到最高点的。”周教练说,适当保养自己的爱车很重要。

如果有开车去4S店保养经验的车主,你们经常都会见到师父清洗空气滤清器,因为时间过长之后,空气滤清器会过脏或者

堵塞,这时就需要及时清洗。如果空气滤清器堵塞或者过脏,将会增加混合气体浓度,增加积碳,油耗也升高;另外,火花塞电极间隙不能保持清洁,将会影响到火花质量,也会使得油耗增加。机油的更换最好根据4S店给出的保养建议来更换,这样就能保证发动机健康运转。轮胎的气压也需要留意,如果气压过低,轮胎的滚动

助力会增加,油耗肯定也随之升高;如果轮胎气压过高,会降低轮胎抓地力,而且还会升高轮胎滚动的噪音,保持原厂建议的轮胎气压就行了。

“现在很多厂家都推出各种省油的新技术,但个人良好用车习惯才是最有效的省油途径。”周教练表示。

(新华)

驾驶涡轮增压车3个错误习惯

越来越多车主在选车时追求更强动力,都选择带“T”的涡轮增压车型,但在使用过程中,有三点极其致命的坏习惯在慢慢损毁车辆,请车主一定尽量避免。

随意更换机油,机油品质不达标

一启动就轰油门

涡轮增压发动机因为需要更好地散热和润滑,所以在机油方面比较挑剔。除了比一般同排量的车多使用一些机油之外,对机油的级别要求也比较高。涡轮增压器的设计与自然吸气发动机不同,其主转轴采用浮动式设计,涡轮本体和主转轴之间充满了机油,整个主转轴依靠润滑油来散热与润滑,而劣质机油的粘稠度较高,流动性较差,也没法很好地散热。如果长期使用不达标的机油的话,发动机磨损加大,发动机过热,车声抖动等故障。



停车马上熄火

相比于自然吸气发动机,涡轮增压发动机需要在日常的用车过程中多留意一些细节。比如到达目的后,建议车主不要马上熄火走人。在涡轮增压发动机长时间高负荷运转后,车主在关闭发动机之前,需要怠速运转一小会儿,让机件能有效冷却并得到润滑。

虽然现在车辆先进的技术可以让发动机自动冷却,但如果是长时间高速行驶后,还是最好可以怠速运转一下,更好的保证发动机冷却。(王宇)